

TANTÁRGYI TEMATIKA

2023/2024. tanév 2. félév; Büntető határozatok szerkesztése gyakorlat; MSc/BSc nappali/levelező

Tantárgy neve: Büntető határozatok szerkesztése gyakorlat	Tantárgy Neptun-kódja: Nappali tagozat: AJBUE133IÜN4 Tárgyfelelős intézet: Bünygyi Tudományok Intézete Büntető Eljárásjogi és Büntetés-végrehajtási Jogi Intézeti Tanszék
Tantárgyelem: kötelező	
Tárgyfelelős: Prof. Dr. Róth Erika egyetemi tanár	
Közreműködő oktató(k): Prof. Dr. Róth Erika egyetemi tanár	
Javasolt félév: 4T	Előfeltétel: Büntető eljárásjog 1. AJBUE141IÜN3
Óraszám/hét: Nappali tagozat: 0+2	Számonkérés módja: gyakorlati jegy
Kreditpont: 4	Munkarend: Nappali
Tantárgy feladata és célja: A kurzus célja, hogy alapvető információkat nyújtson a büntetőeljárás különböző szakaszaiban – a nyomozás során és a bírósági eljárásban – hozott határozatok szerkesztésével kapcsolatban és képessé tegye a hallgatókat arra, hogy a megszerzett ismereteiket felhasználva határozatokat szerkeszzenek. (Igazságügyi szakmai ismeretek körébe tartozik.) Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T10, T13 <i>képesség:</i> K2, K3, K8 <i>attitűd:</i> A7, A8 <i>autonómia és felelősség:</i> F1, F2, F4	
Tantárgy tematikus leírása:	
Gyakorlat: Időpontja: csütörtök 8.00 - 10.00 Helye: A/6. épület 131. <ol style="list-style-type: none"> 1. A határozatszerkesztés alapjai (a határozat fogalma, a határozatok szerkezete, típusai) 2. A nyomozóhatóság határozatai 3. Egyéb, a nyomozás során és a bírósági eljárásban is meghozható egyes határozatok 4. Jogorvoslatok és azok elbírálásának rendje a nyomozás során 5. A nyomozási bíró határozatai 6. Az ügyészségi határozatok 7. A vádemelés 8. Határozatok a tárgyalás előkészítése során 9. Az elsőfokú bíróság pervezető végzései 10. Az elsőfokú bíróság ügydöntő határozatai és az eljárást lezáró nem ügydöntő végzései 11. A másodfokú bírósági határozatok típusai és lényeges tartalmi elemei 12. A harmadfokú bírósági határozatok 13. Határozatok a rendkívüli jogorvoslatok köréből 14. Egyes külön eljárások során hozott határozatok 	

Félévközi számonkérés módja és értékelése:

A félév során két zárthelyi dolgozat megírására kerül sor a 11. héten (2024. március 14.) és a 17. héten (2024. április 25.), amelyekkel maximálisan 50 pont szerezhető. A kérdések megválaszolásához az órákon elhangzottak ismerete és az írott kötelező tananyag elsajátítása szükséges. A max. 25 pontos dolgozatokkal egyenként min. 12 pontot kell szerezni a megfelelő minősítéshez.

Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése:

Gyakorlati jegy

Az értékelés ötfokozatú érdemjeggyel történik (jeles, jó, közepes, elégséges, elégtelen)

A két zárthelyi dolgozat megírásával megszerezhető 50 pont alapján a gyakorlati jegy 23 pontig elégtelen (1); 24–30 pont között elégséges (2), 31–37 pont között közepes (3); 38–44 pont között jó (4) és 45-től 50 pontig jeles (5).

Az ismeret átadásának módja tematikus prezentáció. A témakörök egy részéhez (elmélet) ppt anyag készül. Az egyes határozatok megismerésére minták felhasználásával kerül sor.

Kötelező irodalom:

- Bárándy Gergely – Békés Ádám (szerk.): Büntetőeljárás és büntetés-végrehajtási iratmintatár. HVG-ORAC Lap- és Könyvkiadó, Budapest, 2021.
- Büntetőjogi fogalomtár. CompLex Kiadó, Budapest, 2012.
- A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény vonatkozó rendelkezései
- (A tárgy jellegéből adódóan idegen nyelvű irodalom nem adható meg.)

Ajánlott irodalom:

- Kiss Anna (szerk.): Büntények a könyvtárszobából. Interaktív iratmintatár büntetőjogi komplex gyakorlathoz és szakvizsgálóhoz. CompLex Kiadó, Budapest, 2010.
- Csiky Ottó – Kiss Anna: A határozatok kijavításának lehetőségei a büntetőeljárásban. *Ügyészek Lapja*. 2012/3.
- Fázsi László – Stál József: Észrevételek a büntető ítéletek kultúrája körében. *Büntetőjogi Szemle*, 2012/2.
- (A tárgy jellegéből adódóan idegen nyelvű irodalom nem adható meg.)